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Тема: «Осенний букет» 
Цель: формирование лексико-грамматического строя речи с использованием информационно – коммуникативных и игровых технологий.
Задачи:
Коррекционно-образовательные: 
· Формировать представления об осени, ее признаках.
· Формировать умение  составлять предложения по совершенному действию с предлогом НА. 
· Формировать умения понимать вопросы и отвечать полным предложением.
· Расширять и активизировать предметный словарь (осень, дождь, листья, трава, цветы, птицы, тучи, лужи, зонт, плащ, солнце, ветер), глагольный словарь (идет (дождь), падают, опадают, осыпаются, исчезают, светит, дует, растет, желтеют, краснеют, собирают, одевают, ставят (в вазу) и словарь признаков (холодный, золотой, красные, желтые, зеленые, коричневые, сухие, красивые, большие, маленькие).
· Учить употреблять существительные во множественном числе, существительные с уменьшительно-ласкательными суффиксами.
Коррекционно-развивающие: 
[bookmark: _GoBack]Развивать фонематические процессы, слуховое и зрительное внимание и восприятие, творческое воображение, общую, мелкую и артикуляторную моторику. 
Коррекционно-воспитательные задачи: 
Воспитывать доброжелательность, ответственность, усидчивость, желание сотрудничать с педагогом, принимать активное участие в деятельности. 
Создание среды для организации и проведения занятия: презентация к занятию, ноутбук, д/и «Назови ласково», д/и «Приметы осени», д/и «Один-много», д/и «Куда упал листочек, упражнение «Капли дождя», фонарик, картинка вазы, осенние листья».
Возрастная группа: средняя группа компенсирующей направленности для дошкольников с ТНР.
Длительность образовательной деятельности - 20 минут.
Интеграция образовательных областей: речевое развитие, познавательное развитие, социально-коммуникативное, физическое развитие.

Ход занятия:
	Части занятия
	Содержание
	Области
	Временной отрезок

	Организационный момент
	1. Упражнение «Круг радости» 
Логопед:
-Доброе утро, дорогие ребята! У меня сегодня прекрасное настроение и я хочу его передать всем вам. А поможет мне в этом – этот листок.
Я приглашаю всех встать в круг пожелать друг другу доброе утро, передавая из рук в руки «волшебный листок».
 (Дети передают друг другу листок и произносят «доброе утро»).
Желаю счастья и добра
Всем детям с самого утра!

2. Самомассаж.
Логопед: Чтобы нам хорошо сегодня заниматься, давайте сделаем самомассаж
	Туча в небе появилась,
	Поглаживание лба пальцами обеих рук от середины к вискам

	Тень на землю опустилась.
	Поглаживание вокруг глаз указательными пальцами — «очки».

	Разбегаться надо нам
	Поглаживание от носа по щекам по направлению к ушам.

	Очень быстро по домам.
	Поглаживание от крыльев носа по носогубным складкам к углам губ.

	Как из бочки хлынул дождь.
	Спиралевидное растирание лба от середины к вискам.

	Сразу лужи — не пройдешь.
	Круговое растирание щек по направлению от носа к ушам.

	К нам в окошко постучал
	Пальчиковый «душ» над верхней и под нижней губами.

	И внезапно перестал
	Прерывистое надавливание по краю ушных раковин от мочек вверх.



	Социально – коммуникативное развитие
Речевое развитие
Познавательное развитие
Физическое развитие



















	5 минут

	Введение в тему





Создание проблемной ситуации и мотива для деятельности детей. 

Целеполагание
	Логопед: - Ребята, сегодня к нам пришло видео письмо, а чтобы узнать от кого оно, отгадайте загадку.
Несу я урожай,
Поля вновь засеваю,
Птиц к югу отправляю,
Деревья раздеваю,
Но не касаюсь сосен и елочек
Я- …. (Осень)
Слайд 1.
- Здравствуйте, ребята, меня зовут Осень. Ребята, мне нужна ваша помощь. У моей мамы сегодня день рождения. Мне нужно приготовить для нее осенний букет. Но вдруг налетел сильный ветер и унес все листочки. Что же мне делать, как мне поздравить мою маму?  Вы поможете мне, ребята, найти листочки?
Логопед:- чтобы найти листочки Осени, нам нужно с вами выполнить задания. За каждое выполненное задание вы будете получать один листочек. Найденный листочек мы будем ставить в вазу.
- Вы согласны?
- Тогда отправляемся выполнять первое задание.
	

	

	Основная часть
	Слайд 2.
I. Назови «Приметы осени»  
Логопед: - Нам нужно с вами рассказать про осень и расставить кинопленку с приметами. (Логопед выставляет по очереди картинки, а дети называют приметы:
Осенью часто идут дожди, люди берут зонты, дуют сильные ветры.
Осенью листья желтеют и опадают.
Осенью перелетные птицы улетают в теплые края.
Осенью люди одевают теплую одежду.
Осенью люди на огородах собирают урожай овощей и фруктов.
Осенью люди в лесу собирают грибы и ягоды.)
- Ребята, вы выполнили это задание, получите первый листочек.
II. Артикуляционная гимнастика.
Логопед: чтобы получить еще один листочек, нам с вами нужно выполнить гимнастику для язычка.
Слайд 4 – 12. 
	Осень снова к нам пришла,
Дождь с собою привела.
	Упражнения "Улыбка" - "Хоботок"

	Он с утра стучит по крыше. 
В сапогах гулять мы вышли.
	Упражнения «Накажем язычок"

	Вышли лужи мы считать:
Одна, две, три, четыре, пять.
	«Упражнение «Борцы»

	Ветер дует, завывает.
И листочки все срывает. 
	Язык на нижней губе, дуем на язычок, не надувая щёки.

	Листья кружатся, летят. 
Получился листопад.
	Облизываем по кругу сначала верхнюю губу, потом нижнюю.

	Птицы в стаи собрались,
Дружно в небо поднялись.
Машут крыльями они,
Им – счастливого пути
	Упражнение «Качели»

	Тучи небо всё  закрыли, 
	Упражнение «Лопатка»

	Серость в город запустили.
	Упражнение «Часики»

	Но не будем мы грустить,
Будем с осенью дружить! 
	Упражнение «Улыбка»



Логопед: молодцы, ребята, и за это задание вы получаете листочек.
III. Игра «Один и много»
Логопед: Ребята, возьмите картинку, на которой один предмет. Найдите картинку, на которой несколько предметов. Назовите, что нарисовано на одной и на другой картинке. 
Лужа – лужи 	       лист – листья              дерево - деревья
Туча – тучи 	       птица – птицы            дождь – дожди
Гриб – грибы              зонт – зонты               
Логопед: вы справились с заданием, получите еще один листочек.
IV. Игра «Солнышко и дождик»
Логопед: давайте с вами немного отдохнем и поиграем в игру «Солнышко и дождик. Если будет звучать веселая музыка, то значит светит солнышко и можно гулять, кружиться. (Дети прыгают, бегают, кружатся.)
Как только пойдет дождик, надо остановиться и сделать над головой «зонтик» 
Слайд 13
V. Игра «Назови ласково» 
Логопед: чтобы нам с вами получить еще один листочек, нам надо перешагнуть через все лужи и не промочить ноги.
Перешагивая через лужу, называйте предмет, который отражается в луже ласково. 
Дождь — дождик, дождичек,	                 солнце — солнышко,
лужа — лужица,                                       лист — листок, листик, листочек
ветер — ветерок,                                      туча — тучка,	
птица — птичка,                                      дерево — деревце, 
облако – облачко,                                    зонт – зонтик.           
Логопед: получите еще один листочек.
VI. Упражнение «Куда упал листочек?».
Логопед: ребята, нам осталось выполнить одно задание и получить последний листочек. Вы не устали?
- Расскажите мне,  куда упал листочек? 
(Листочек упал на дорожку (забор, пенек, лужу и т.д.).)
Логопед: возьмите последний листочек и поставьте его в вазу. Ребята, мы собрали с вами все листочки. Посмотрите, какой красивый букет собрала для мамы Осень, и мы помогли ей в этом!
Слайд 14. 
Осень: спасибо вам, ребята. Вы помогли мне собрать для мамы красивый букет! Без вас бы я не справилась. Теперь я поспешу к маме на день рождения. До свидания, ребята, до новых встреч!
	Социально – коммуникативное развитие
Речевое развитие
Познавательное развитие
Физическое развитие

	13  минут

	III. Заключительная часть
	Рефлексия.
Вам понравилось помогать Осени?
- Какие задания вам понравились?
- Какие задания для вас были сложными?
- Я рада, что вы смогли выполнить все задания и помочь Осени. 
	Социально – коммуникативное развитие
Речевое развитие

	2  минуты
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